

ΙΝΔΙΑ

- **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : Προέρχεται από την Ινδο-αρια/Σανσκριτική λέξη Sindhu* (αναφέρεται στον ποταμός Ινδός ή την περιοχή του)/ Hindos ή Indos =η γη στα ανατολικά του Ινδού ποταμού /2^ο όνομα Bharata (όνομα του γιου του βασιλιά Dushyanta ή του Rishabha)/ 3^ο όνομα Hindustān (από το όνομα του ποταμού Sindhu)

- **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Ασία

- **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Νέο Δελχί

- **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 1.372.989.959

- **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : (Σε ομοσπονδιακό επίπεδο) Χίντι, Αγγλικά

- **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Ομοσπονδιακή Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία

- **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Ινδική ρουπία

- **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 30/10/1945

- **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

- **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η οικονομία της Ινδίας έχει μεταβεί από μια μικτή προγραμματισμένη οικονομία σε μια μικτή μεσαίου εισοδήματος αναπτυσσόμενη κοινωνική οικονομία της αγοράς, με αξιοσημείωτη κρατική συμμετοχή σε στρατηγικούς τομείς. Επί του παρόντος, η ινδική οικονομία αναπτύσσεται με το 2^ο μεγαλύτερο ρυθμό στον κόσμο των αναδυόμενων αγορών, μόνο μετά την κινεζική. Έχει αναδειχθεί ως η ταχύτερα αναπτυσσόμενη οικονομία στον κόσμο και αναμένεται να είναι μία από τις τρεις κορυφαίες οικονομικές δυνάμεις τα επόμενα χρόνια, με την υποστήριξη της ισχυρής δημοκρατίας και των συνεργασιών της. Η Ινδία είναι κατά κύριο λόγο μια οικονομία που βασίζεται στην εγχώρια ζήτηση, όπου η κατανάλωση και οι επενδύσεις συμβάλλουν στο 70% της οικονομικής δραστηριότητας.

Είναι η 5η μεγαλύτερη οικονομία στον κόσμο ως προς το ονομαστικό ΑΕΠ και η 3η μεγαλύτερη από την ιστορική αγοραστική δύναμη. Σύμφωνα με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, η Ινδία κατατάχθηκε στην 142η θέση ως προς το κατά κεφαλήν εισόδημα, και στην 125η θέση ως προς το ΑΕΠ. Η οικονομία της ινδικής υποηπείρου ήταν η μεγαλύτερη στον κόσμο για το μεγαλύτερο μέρος της καταγεγραμμένης

ιστορίας μέχρι την έναρξη της αποικιοκρατίας στις αρχές του 19ου αιώνα. Το 2022 η Ινδία αντιπροσώπευε το 7,2% της παγκόσμιας οικονομίας και περίπου το 3,4% σε ονομαστικούς όρους το 2022. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Ινδίας καθιστά την οικονομία της την 131η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022 και η Ινδία κατατάσσεται στην 27η θέση μεταξύ 39 χωρών στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, με τη συνολική βαθμολογία της να είναι κάτω από τον περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο.

Η Ινδία έχει μια από τις μεγαλύτερες, πιο διαφοροποιημένες οικονομίες στον κόσμο, αλλά, λόγω του τεράστιου πληθυσμού της, είναι —σε όρους εισοδήματος και κατά κεφαλήν ακαθάριστου εθνικού προϊόντος (ΑΕΠ)— μία από τις φτωχότερες χώρες στη Γη. Από την ανεξαρτησία της, η Ινδία έχει προωθήσει ένα μικτό οικονομικό σύστημα στο οποίο η κυβέρνηση, που συνταγματικά ορίζεται ως «σοσιαλιστική», παίζει σημαντικό ρόλο ως κεντρικός σχεδιαστής, ρυθμιστής, επενδυτής, διαχειριστής και παραγωγός.

Ο γεωργικός τομέας παραμένει ο κύριος εργοδότης της χώρας, απασχολώντας περισσότερο από το 50% του εργατικού δυναμικού, αν και δεν αποτελεί πλέον το μεγαλύτερο συνεισφέρων στο ΑΕΠ, κατέχοντας περίπου το 1/5 του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος. Η μεταποίηση παραμένει ένα άλλο σταθερό συστατικό του ΑΕΠ, αν και, η μεγαλύτερη ανάπτυξη σημειώθηκε στο εμπόριο, τα χρηματοοικονομικά και άλλες υπηρεσίες, οι οποίες, συλλογικά, αποτελούν μακράν τους σημαντικότερους συνεισφέροντες στην Ινδική οικονομία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Οικονομία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_India

<https://www.britannica.com/place/India/economy>

- **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Ο όγκος του εξωτερικού εμπορίου της Ινδίας, δεδομένης της ποικιλομορφίας της οικονομικής της βάσης, είναι χαμηλός. Υπάρχει ένα χρόνιο και μεγάλο έλλειμμα εξωτερικού εμπορίου, το οποίο επιδεινώνεται από τις σημαντικές εισαγωγές λαθραίων αγαθών, κυρίως πολυτελείας. Ανάμεσα στο ευρύ φάσμα των εξαγωγών, κανένα είδος εμπορεύματος δεν κατέχει δεσπόζουσα θέση. Όσον αφορά την αξία, οι πολύτιμοι λίθοι και τα κοσμήματα κατείχαν για καιρό την ηγετική θέση, ακολουθούμενα από τα έτοιμα ενδύματα και τα δερμάτινα προϊόντα. Ωστόσο, από την αλλαγή του 21ου αιώνα, τα προϊόντα μηχανικής έχουν γίνει οι κορυφαίες εξαγωγές, ενώ οι εισαγωγές

παρουσιάζουν μεγάλη ποικιλία και περιλαμβάνουν πετρέλαιο και προϊόντα πετρελαίου, πολύτιμα μέταλλα και χημικά προϊόντα.

Οι Ηνωμένες Πολιτείες και η πρώην Σοβιετική Ένωση ήταν εδώ και καιρό οι κύριοι προορισμοί για τις εξαγωγές της Ινδίας. Οι Ηνωμένες Πολιτείες παραμένουν κύριος προορισμός για τα ινδικά προϊόντα και η Κίνα και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα είναι επίσης σημαντικά. Σήμερα, οι κύριες πηγές εισαγωγής είναι η Κίνα, η Σαουδική Αραβία, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και οι Ηνωμένες Πολιτείες. Οι κορυφαίες εξαγωγές της Ινδίας είναι Διυλισμένο Πετρέλαιο, Συσκευασμένα Φάρμακα, Διαμάντια, Ρύζι και Κοσμήματα, ενώ οι κορυφαίες εισαγωγές της Ινδίας είναι αργό πετρέλαιο, χρυσός, μπρικότες άνθρακα, διαμάντια και αέριο πετρελαίου.

Το 2020, η Ινδία ήταν η 6η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 18 στις συνολικές εξαγωγές, η 12η στις συνολικές εισαγωγές, η 158 οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 40 πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Μεταξύ Νοεμβρίου 2021 και Νοεμβρίου 2022 οι εξαγωγές της Ινδίας αυξήθηκαν κατά 9,78%, ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 10,3%. Η αύξηση των εξαγωγών της Ινδίας εξηγήθηκε κυρίως από την αύξηση των εξαγωγών προς τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Νότια Αφρική και την Αυστραλία, ενώ η αύξηση των εισαγωγών της Ινδίας εξηγήθηκε κυρίως από την αύξηση των εισαγωγών από την Ελβετία, την Κίνα και τη Νότια Αφρική.

Τον Νοέμβριο του 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές της Ινδίας ήταν τα προϊόντα πετρελαίου, τα σκευάσματα φαρμάκων, τα βιολογικά προϊόντα, τα Μαργαριτάρια, τα Τηλεπικοινωνιακά Όργανα και ο χρυσός και άλλα πολύτιμα κοσμήματα. Την ίδια περίοδο, οι κορυφαίες εισαγωγές της Ινδίας ήταν αργό πετρέλαιο, προϊόντα πετρελαίου, άνθρακας, ημίκαυστος άνθρακας κ.λπ., χρυσός και μαργαριτάρια. Τη χρονιά που πέρασε η Ινδία εξήγαγε κυρίως στις Ηνωμένες Πολιτείες, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, την Ολλανδία, το Ισραήλ και τη Βραζιλία και εισήγαγε κυρίως από την Κίνα, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη Ρωσία, τις Ηνωμένες Πολιτείες και τη Σαουδική Αραβία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εμπόριο**» στη διεύθυνση :

<https://wits.worldbank.org/CountrySnapshot/en/IND>

<https://www.indiantradeportal.in/>

<https://oec.world/en/profile/country/ind>

• **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Η Ινδία είναι μια από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες οικονομίες που προσφέρει μια πληθώρα επενδυτικών ευκαιριών σε διάφορους τομείς. Παραδοσιακά, η Ινδία είχε 6 μεγάλες βιομηχανίες. Αυτές ήταν ο σίδηρος και ο χάλυβας, τα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα, η ζάχαρη, το τσιμέντο και το χαρτί. Επιπλέον, 4 νέες βιομηχανίες εντάχθηκαν σε αυτή τη λίστα και συγκεκριμένα, η πετροχημική, η αυτοκινητοβιομηχανία, η πληροφορική και η τραπεζική και ασφαλιστική. Αν και ο βιομηχανικός τομέας υπέστη σημαντικές αλλαγές λόγω των οικονομικών μεταρρυθμίσεων του 1991, παραμένει ένας από τους σημαντικότερους τομείς στην Ινδία. Αντιπροσωπεύει περίπου το 25% του ΑΕΠ και απασχολεί σχεδόν το 22% του συνολικού εργατικού δυναμικού. Οι σημαντικότεροι τομείς της βιομηχανίας στην Ινδία είναι ο Σίδηρος και ο Χάλυβας, η Κλωστοϋφαντουργία, η Γιούτα, η Ζάχαρη, η Πετροχημική και η Πληροφορική.

Ο αγροτικός τομέας είναι από τους μεγαλύτερους συνεισφέροντες στην Ινδική οικονομία. Η γεωργία και οι συναφείς τομείς, όπως η δασοκομία, η υλοτομία και η αλιεία, αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 19% του ΑΕΠ, ενώ ο τομέας απασχολεί περισσότερο από το 55% του συνολικού εργατικού δυναμικού του. Καθώς η ινδική οικονομία έχει διαφοροποιηθεί και αναπτυχθεί, η συμβολή της γεωργίας στο ΑΕΠ μειώνεται σταθερά από το 1951 έως το 2011, ωστόσο εξακολουθεί να είναι η μεγαλύτερη πηγή απασχόλησης της χώρας και ένα σημαντικό κομμάτι της συνολικής κοινωνικοοικονομικής της ανάπτυξης.

Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της παγκόσμιας γεωργίας, η Ινδία είναι ο μεγαλύτερος παραγωγός στον κόσμο πολλών φρέσκων και ξηρών φρούτων όπως μπανάνα, μάνγκο, γκουάβα, παπάγια και λεμόνι, λαχανικών, μπαχαρικών κ.α. Η Ινδία αποτελεί το 2ο μεγαλύτερο παραγωγό σιταριού και ρυζιού και είναι ένας από τους πέντε μεγαλύτερους παραγωγούς κρέατος ζώων και πουλερικών στον κόσμο, με έναν από τους ταχύτερους ρυθμούς ανάπτυξης. Ακόμη, η Ινδία θεωρείται μια από τις μεγαλύτερες χώρες παραγωγής ζάχαρης σε όλο τον κόσμο. Είναι η 2η μεγαλύτερη βιομηχανία αγροτοβιομηχανίας και παρέχει έμμεσες ευκαιρίες απασχόλησης σε 45 εκατομμύρια ανθρώπους όπως αγρότες, εμπόρους κ.λπ.

Αμέσως μετά, είναι η βιομηχανία σιδήρου και χάλυβα, η οποία έχει μεγάλες επενδύσεις κεφαλαίων και προσφέρει ευκαιρίες απασχόλησης σε περίπου 2,5 εκατομμύρια εργαζόμενους σε όλη τη χώρα. Σύμφωνα με την Παγκόσμια Ένωση Χάλυβα, η Ινδία θεωρείται ένας από τους 10 κορυφαίους κατασκευαστές χάλυβα σε όλο τον κόσμο, αν και παρά τη βιομηχανική σημασία του χάλυβα, εισάγει επίσης μεγάλες ποσότητες χάλυβα από ξένες χώρες.

Η Κλωστοϋφαντουργία είναι επίσης ένας σημαντικός τομέας για την ινδική οικονομία. Η βιομηχανία χωρίζεται σε 2 εντελώς διαφορετικά «είδη», το ένα είναι τα καλά εξελιγμένα και μηχανοποιημένα ελαιοτριβεία, ενώ το άλλο βασίζεται στο χειροποίητο αργαλειό, την ύφανση και την κλώση. Ανάμεσα στα δύο άκρα, υπάρχει ο αποκεντρωμένος τομέας αργαλειού. Ο τομέας συνεισφέρει περίπου το 20% της βιομηχανικής παραγωγής, το 33% των συνολικών εσόδων από τις εξαγωγές και παρέχει ευκαιρίες απασχόλησης για περίπου 20 εκατομμύρια ανθρώπους.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση : <https://www.india.gov.in/topics/industries>

<https://www.ibef.org/industry>

• **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Η ινδική υποήπειρος, η μεγάλη ξηρά της Νότιας Ασίας, είναι η πατρίδα ενός από τους παλαιότερους και πιο σημαντικούς πολιτισμούς του κόσμου. Σύμφωνα με τη σύγχρονη ιστορία, οι πρώτοι άνθρωποι έφτασαν για πρώτη φορά στην Ινδική υποήπειρο από την Αφρική πριν από 73.000 - 55.000 χρόνια. Αν και τα παλαιότερα στοιχεία ύπαρξης ανθρώπων στη Νότια Ασία χρονολογούνται πριν από δύο εκατομμύρια χρόνια, τα παλαιότερα γνωστά ανθρώπινα υπολείμματα στη Νότια Ασία χρονολογούνται πριν από 30.000 χρόνια.

Η Ιστορία της Ινδίας χωρίζεται στις εξής περιόδους :

- Προϊστορία
- Αρχαία Ινδία
- Αυτοκρατορία Mauryan (321-185 π.Χ.)
- Δυναστεία Chalukya (543–753)
- Δυναστεία Rashtrakuta (753-982)
- Δυναστεία Gurjara Pratihara (730-1036)
- Δυναστεία Gahadavala (1089-1197)
- Σουλτανάτο του Δελχί (1206 – 1526)
- Αυτοκρατορία Mughal (1526 - 1857)
- Βρετανικό Ρατζ (1858–1947)
- Ανεξαρτησία και διαίρεση/ Σύγχρονη Ινδία (1947–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Ιστορία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_India

<https://www.clearias.com/indian-history-chronology/>

<https://www.britannica.com/place/India/History>

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2023, η Ινδία κατατάσσεται στην 4η θέση, μεταξύ των 145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Ινδικές Ένοπλες Δυνάμεις είναι οι στρατιωτικές δυνάμεις της Δημοκρατίας της Ινδίας και αποτελούνται από τρεις επαγγελματικούς ένοστους κλάδους: τον Στρατό Ξηράς, το Πολεμικό Ναυτικό και την Πολεμική Αεροπορία. Επιπλέον, υποστηρίζονται από την Ινδική Ακτοφυλακή, τις παραστρατιωτικές οργανώσεις και διάφορες διυπηρεσιακές διοικήσεις και θεσμοί όπως η Διοίκηση Στρατηγικών Δυνάμεων, η Διοίκηση Ανταμάν και Νικόμπαρ και το Ενσωματωμένο Αμυντικό Προσωπικό. Ο Πρόεδρος της Ινδίας είναι ο Ανώτατος Διοικητής των Ινδικών Ενόπλων Δυνάμεων και οι ινδικές ένοπλες δυνάμεις τελούν υπό τη διεύθυνση του Υπουργείου Άμυνας της κυβέρνησης της Ινδίας.

Επί του παρόντος, ο Ινδικός Στρατός διαθέτει 4.616 κύρια άρματα μάχης, 100.882 οχήματα, 100 αυτοκινούμενα πυροβολικά, 3.311 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 1500 πυραυλικά πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει συνολικά 2.210 αεροσκάφη, 577 μαχητικά αεροσκάφη, 130 αεροσκάφη επίθεσης, 254 μεταγωγικά, 353 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 73 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 807 ελικόπτερα, 36 επιθετικά ελικόπτερα και 6 τάνκερ. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 295 σκάφη, 2 αεροπλανοφόρα, 11 αντιτορπιλικά, 19 κορβέτες, 12 φρεγάτες, 18 υποβρύχια και 138 περιπολικά σκάφη. Ακόμη, η Ινδία είναι μια από τις χώρες που διαθέτει πυρηνικά όπλα, συγκεκριμένα 156 πυρηνικές κεφαλές.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στη διεύθυνση :

<https://armedforces.eu/India>

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=india

https://en.wikipedia.org/wiki/Indian_Armed_Forces

• **ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

[The hindu](#)

[Times of India](#)

[Hindustan Times](#)

[Bhaskar](#)

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

[Economic times](#)

[Mint](#)

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

[espncricinfo](#)

[starsports](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εφημερίδες**» στη διεύθυνση :

<https://www.allyoucanread.com/india-newspapers/>

<https://www.w3newspapers.com/india/>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** : Σύμφωνα με τα στοιχεία του 2021, υπάρχουν σχεδόν 1.000 μουσεία στην Ινδία. Αυτά περιλαμβάνουν μουσεία υπό την Κεντρική Κυβέρνηση ή τις κρατικές κυβερνήσεις, Μουσεία σε επίπεδο Περιφέρειας, πανεπιστημιακά Μουσεία καθώς και πολλά ιδιωτικά. Σύμφωνα με τον τύπο του μουσεία μπορούν να ταξινομηθούν σε γενικά μουσεία, τέχνης, ιστορίας, αθλητισμού και επιστήμης, ενώ με περαιτέρω ταξινόμηση διακρίνονται σε μουσεία αρχαιολογίας, μνήμης, φυλακών, παλατιών, μεταφορών, άμυνας κ.λπ. Επίσης, από το 2022, υπάρχουν 40 Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς στην Ινδία, ο 6^{ος} μεγαλύτερος αριθμός στον κόσμο, εκ των οποίων τα 32 είναι πολιτιστικά, τα 7 είναι φυσικά και ένα, το Εθνικό Πάρκο Khangchendzonga, είναι μικτού τύπου. Επιπλέον, η Ινδία έχει 49 τοποθεσίες στον δοκιμαστικό της κατάλογο.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία της χώρας ανήκουν :

1. Albert Hall Museum (No. 98, 99, Johari Bazar Rd, Bapu Bazar, Biseswarji, Jaipur, Rajasthan 302003)
2. Chhatrapati Shivaji Maharaj Vastu Sangrahalaya (159-161, Mahatma Gandhi Road, Kala Ghoda, Fort, Mumbai, Maharashtra 400023)
3. DakshinaChitra Heritage Museum (R6FR+4M4, SH 49, Muthukadu, Tamil Nadu 603112)
4. Government Museum Chennai (Government Maternity Hospital, Pantheon Rd, Egmore, Chennai, Tamil Nadu 600008)
5. Indian Museum (27, Jawaharlal Nehru Rd, Fire Brigade Head Quarter, New Market Area, Dharmatala, Taltala, Kolkata, West Bengal 700016)
6. Napier Museum (GX54+H2P, LMS Vellayambalam Rd, near Museum Junction, Kanaka Nagar, Nanthancodu, Thiruvananthapuram, Kerala 695033)
7. National Museum(Janpath Rd, Rajpath Area, Central Secretariat, New Delhi, Delhi 110011)
8. National Rail Museum (Service Rd, Chanakyapuri, New Delhi, Delhi 110021)
9. Salar Jung Museum (9FCJ+J3X, Salar Jung Rd, near Minar Function Hall, Darulshifa, Hyderabad, Telangana 500002)
10. Shankar's International Dolls Museum (4, Bahadur Shah Zafar Marg, near Central Bank, Bahadur Shah Zafar Marg, Nehru House, New Delhi, Delhi 110002)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Μουσεία*» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_India

<https://www.indiaculture.gov.in/museums-antiquities>

• **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ** : Η Ινδία διαθέτει ένα από τα μεγαλύτερα συστήματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στον κόσμο, που βρίσκεται στη 2η θέση, όσον αφορά το δίκτυο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Το Ινδικό σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι το 3ο μεγαλύτερο στον κόσμο και αποτελεί ένα δημόσιο χρηματοδοτούμενο σύστημα που περιλαμβάνει περισσότερα από 1000 πανεπιστήμια και 42.000 κολέγια . Όλα αυτά τα ιδρύματα εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας και το κύριο όργανο διοίκησης είναι η Επιτροπή Πανεπιστημιακών Χορηγιών, η οποία επιβάλλει τα πρότυπά της, συμβουλεύει την κυβέρνηση και βοηθά στο συντονισμό μεταξύ του κέντρου και του κράτους. Η διαπίστευση για την τριτοβάθμια εκπαίδευση εποπτεύεται από 15 αυτόνομα ιδρύματα που ιδρύθηκαν από την Επιτροπή Πανεπιστημιακών Χορηγιών. Με βάση τη

διοίκηση τα πανεπιστήμια ταξινομούνται ως : Κεντρικά Πανεπιστήμια, Κρατικά Πανεπιστήμια, Ιδιωτικά Πανεπιστήμια, Θεωρούμενα Πανεπιστήμια και Ινστιτούτα Εθνικής Σημασίας.

Στα κορυφαία ιδρύματα της χώρας με σειρά κατάταξης ανήκουν :

1. Indian Institute of Technology Bombay
2. Indian Institute of Technology Kanpur
3. University of Delhi
4. Indian Institute of Technology Madras
5. Indian Institute of Technology Delhi
6. Indian Institute of Technology Kharagpur
7. Vellore Institute of Technology
8. SRM Institute of Science and Technology
9. Manipal Academy of Higher Education
10. Narsee Monjee Institute of Management and Higher Studies

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εκπαιδευτικά Ιδρύματα**» στη διεύθυνση :

https://www.education.gov.in/en/higher_education

<https://studyinindia.gov.in/about-indian-higher-education->

https://en.wikipedia.org/wiki/Higher_education_in_India

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :**

1. [Amrita Sher-Gil](#) (1913 - 1941)
2. [Jamini Roy](#) (1887 - 1972)
3. [Nandalal Bose](#) (1882 – 1966)
4. [Raja Ravi Varma](#) (1848 – 1906)
5. [Vasudeo S. Gaitonde](#) (1924 - 2001)
6. [Velu Viswanathan](#) (1940 -)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι ζωγράφοι**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Indian_painters

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :**

1. [Krishna Reddy](#) (1925 – 2018)
2. [Meera Mukherjee](#) (1923–1998)
3. [Pilloo Pochkhanawala](#) (1923 - 1986)
4. [Rajendra Tiku](#) (1953 -)
5. [Somnath Hore](#) (1921-2006)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι γλύπτες**» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:20th-century_Indian_sculptors

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :**

1. [Gurudev Rabindranath Tagore](#) (1861 - 1941)
2. [Harivansh Rai Bachchan](#) (1907 - 2003)
3. [Kabir](#) (1398–1518)
4. [Kazi Nazrul Islam](#) (1899 - 1976)
5. [Mahadevi Varma](#) (1907 - 1987)
6. [Mir Muhammad Taqi](#) (1723 - 1810)
7. [Sarojini Naidu](#) (1879 - 1949)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι ποιητές**» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Indian_poets

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :**

1. [Amitav Ghosh](#) (1956 -)
2. [Aravind Adiga](#) (1974 -)
3. [Chetan Bhagat](#) (1974 -)
4. [Khushwant Singh](#) (1915 - 2014)
5. [Mulk Raj Anand](#) (1905 - 2004)

6. [Suzanna Arundhati Roy](#) (1961 -)
7. [Vikram Seth](#) (1952 -)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι λογοτέχνες**» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Indian_writers

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Avul Pakir Jainulabdeen Abdul Kalam](#) (1931–2015)
2. [Bhimrao Ramji Ambedkar](#) (1891 - 1956)
3. [Indira Priyadarshini Gandhi](#) (1917 - 1984)
4. [Jawaharlal Nehru](#) (1889 - 1964)
5. [Mohandas Karamchand Gandhi](#) (1869 - 1948)
6. [Subhas Chandra Bose](#) (1897 – 1945)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι πολιτικοί**» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Indian_politicians

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. [Cyrus S. Poonawalla](#)
2. [Gautam Shantilal Adani](#)
3. [Mukesh Dhirubhai Ambani](#)
4. [Radhakishan Shivkishan Damani](#)
5. [Shiv Nadar](#)

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. Elante Mall (178, Industrial Area, Phase 1, Chandigarh, India)
2. Lulu Mall (Amar Shaheed Path, Golf City, Sector B Ansal API, Lucknow, Uttar Pradesh 226030)
3. Phoenix Marketcity (Lal Bahadur Shastri Marg, Patelwadi.Kurla, Kamani, Kurla, Mumbai, Maharashtra 400070)

4. Sarath City Capital Mall (Gachibowli - Miyapur Rd, Whitefields, HITEC City, Kondapur, Telangana 500084)
5. Select Citywalk Mall (Saket District Centre, Saket, New Delhi)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. HDFC Bank
2. ICICI Bank
3. Oil and Natural Gas Corporation
4. Reliance Industries
5. State Bank of India
6. Tata Consultancy Services

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. [Bangalore](#)
2. [Chennai](#)
3. [Delhi](#)
4. [Hyderabad](#)
5. [Jaipur](#)
6. [Kolkata](#)
7. [Mumbai](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Taj Mahal](#)
2. [Εθνικό Πάρκο Periyar](#)
3. [Ποταμός Γάγγης](#)
4. [Σπήλαια Ellora](#)

5. [Τέλματα του Kerala](#)
6. [Τζαμί Makkah Masjid](#)
7. [Χρυσός Ναός](#)